

## 重磅！乐视网股票终止上市

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：5月14日下午，深交所正式发布公告乐视网股票终止上市。深交所表示，乐视网因2018年度经审计的归属于上市公司股东的期末净资产为负值，公司股票自2019年5月13日起暂停上市。

深交所公告显示，2020年4月27日，乐视网披露的《2019年年度报告》显示，公司2019年度经审计的归属于上市公司股东的净利润（以下简称“净利润”）、扣除非经常性损益后的净利润、期末净资产均为负值，且财务会计报告被大华会计师事务所（特殊普通合伙）出具了保留意见的审计报告，触及了有关规定的股票终止上市情形。

自深交所作出乐视网股票终止上市的决定后十五个交易日届满的次一交易日（即2020年6月5日起），乐视网股票将进入退市整理期。若乐视网提出复核申请，且深交所上诉复核委员会作出维持终止上市决定，自深交所上诉复核委员会作出维持终止

上市决定后的次一交易日起，乐视网股票交易进入退市整理期。退市整理期届满的次一交易日，深交所将对乐视网股票予以摘牌。

今年4月26日，乐视网发布2019年年度报告显示，去年公司实现营业收入4.86亿元，较上年同比减少68.83%，净利润为-112.79亿元，亏损幅度比上年同期扩大175.39%，归属于上市公司股东扣非净利润为亏损23.05亿元。2019年度归属于上市公司股东的净资产约为-143.29亿元。目前公司面临的风险主要是因公司违规担保导致的巨额亏损风险、大股东及其关联方应收款项回收风险和持续经营性亏损风险。

5月12日，乐视网举行2019年度业绩网上说明会，乐视网董事武宝雨曾表示，如果公司退市，在三板市场依然会持续经营，同时继续向相关责任人进行追偿，保护公司股东的利益。

同日，深交所也作出了关于金亚科技股份有限公司股票终止上市的决定。

## “慢病互助计划”推出 这3亿人也可以“相互宝”了

羊城晚报讯 记者沈钊报道：5月13日，全球最大的互助社区相互宝发布了独立的“慢病互助计划”，全国3亿慢性病人群也可获得保障了。三高、心血管病、肾炎等八大类慢性病人群可以在这个新计划中进行互助，获得防癌保障。根据年龄，39周岁以内用户的保障额度为30万，40-59周岁用户为10万。

羊城晚报记者了解到，这是相互宝继大病互助计划、老年防癌计划之后，推出的第三个独立的互助计划。这三个互助计划之间独立运行、独立分摊，互不影响。蚂蚁集团副总裁、支付宝保险事业群总裁尹铭表示，分人群将是互助行业的趋势，接下来相互宝会陆续推出新的互助计划，让更多此前因为各种各样的原因无法获得充分保障的人群，能够互帮互助抱团取暖。

慢性病泛指需要长期治疗、很难彻底根治的疾病。高血压、糖尿病、肾炎、冠心病等都属于最常见

的慢性病。公开数据显示，中国慢性病人群规模超3亿，但市面上针对慢性病人群的保障产品却很少，绝大多数的健康保障类产品都将慢性病人群“拒之门外”。

相互宝因此上线了独立的“慢病互助计划”。蚂蚁集团资深总监、相互宝事业部总经理邵晓东介绍说，慢病互助计划继续沿用“一人生病，大家出钱”的互助模式，专门面向三高、心血管病、部分肝炎、肾炎等8大类慢性病人群开放。

和相互宝一样，“慢病互助计划”也会对所有案件进行公示，每月的7日、21日是公示日，14日、28日是扣款日。

相互宝“慢病互助计划”的产品负责人梁越平分析，受等待期和大数法则的影响，“慢病互助计划”和相互宝一样，也会经历一个分摊金由低到高、最终稳定的“爬坡”过程。“我们预测，慢病互助计划每年的分摊金预计不会超过188元。”



图/视觉中国

羊城晚报记者 莫谨榕

**曾经宣称“不上市”的农夫山泉要上市了。**日前，农夫山泉向港交所递交了招股说明书，拟赴港上市并募资70.9亿元人民币。招股书显示，2017年以来，农夫山泉保持了较高的业绩增长，去年公司收益为240.21亿元，净利润率更高达20.6%，不仅远高于同期中国软饮料行业及全球软饮料行业的平均水平，更超过近半数的A股上市白酒企业。卖水生意竟比卖酒还赚钱，农夫山泉有怎样的生意经？

## 银税合作，引领新时代办税潮流 银税互联自助办税功能上线了

排队、不填表，一台工行智能柜员机，几分钟就把税务工作给处理了，还一并处理了银行业务，太方便了！



纳税服务热线：12366

国家税务总局广州市税务局与工行广州分行开展“银税互联”自助办税暨工行驿站合作共建，搭建网点银税互联自助办税平台，实现自助智能办税

开展服务资源合作共建，提供公益的税务普及和咨询服务

为纳税人提供高效率、有温度的税务及金融服务



精彩金融生活尽掌握  
更多精彩内容请关注“工行广州”

ICBC 中国工商银行 广州分行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

## 农夫山泉申请赴港上市

# 比卖酒还赚钱的卖水 有啥生意经？



### A 上市申请前火速大额分红引争议

2017年6月，农夫山泉创始人钟睒睒曾公开表示，“资本市场讲究需求与被需求，但农夫山泉现在没需求，因此不需要上市。”仅在三年之后，农夫山泉就递交了招股说明书，不禁让市场有些意外。

招股说明书显示，农夫山泉此次募资规模预计为10亿美元（约人民币70.9亿元）。同时，农夫山泉还披露了发展战略：持续进行品牌建设；稳步提升分销广度和单店销售额；进一步扩大产能；加大对基础能力建设的投入；探索海外市场机会。这些未来的发展战略或许成为农夫山泉申请上市的主要动力。

农夫山泉缺钱吗？从过去几年的业绩上看，其保持了较高的业绩增长。2017年—2019年，收益分别是174.91亿元、204.75亿元及240.21亿元。2018年和2019年，农夫山泉的收益较上年分别增长17.1%及17.3%。这一增速远高于同期中国软饮料行业5.0%及6.6%的增速以及全球软饮

料行业2.7%及3.4%的增长。

不过，这些大额利润很快被农夫山泉“挥霍一空”。招股说明书显示，2019年农夫山泉提取了资金以向本公司股东支付人民币95.98亿元的股息。而2017年和2018年，农夫山泉也派息3.67亿元，加上2019年IPO申请前突击大额派息，三年分红金额高达103.32亿元，几乎将三年内的净利润分配完了，这也难怪有市场人士质疑农夫山泉上市的意图，甚至质疑大股东借着上市“圈钱”。

在农夫山泉近三年的派息中，上市公司实际控制人兼董事长钟睒睒无疑是最大赢家。招股说明书显示，钟睒睒持有农夫山泉全部股本中约87.4472%的权益，这也意味着，钟睒睒将获得接近九成的利润分红，获得派息超90亿元。在《2020福布斯全球亿万富豪榜》上，钟睒睒以20亿美元（约人民币141.78亿元）财富排在中国富豪第212位。



### B 包装水是一门好生意

招股说明书还表示，农夫山泉是中国软饮料行业盈利能力最强的企业之一。2017年—2019年，其净利润率分别是19.4%、17.6%及20.6%。这一盈利水平远高于同期中国软饮料行业6.9%、7.1%及9.6%的平均盈利水平以及全球软饮料行业3.9%、7.6%及8.5%的平均盈利水平。

远高于同行的利润率让农夫山泉更像是瓶装水行业的贵州茅台，而2019年超过两成的净利润率，足以让多家白酒上市公司羡慕不已。据同花顺iFind数据库统计显示，A股18家白酒上市公司中，2019年就有包括老白干酒、金徽酒、山西汾酒、酒鬼酒、舍得酒业等8家公司销售净利润率低于农夫山泉。其中，以

牛栏山二锅头为主业的顺鑫农业净利润率仅为5.49%，农夫山泉是牛栏山二锅头净利润率的3.75倍。

瓶装水是典型的“小商品、大市场”，看似价格低廉，其实拥有广阔的市场空间。中国是全球最大的软饮料市场之一，根据弗若斯特沙利文报告，包装饮用水行业可以分为四个子类别，分别是天然水、天然矿泉水、饮用纯净水和其他饮用水，而农夫山泉主打的



### C 好生意背后壁垒并不低

然而，这样一门好生意却不是谁都能分一杯羹。事实上，中国瓶装水行业集中度较高，基本处于两超多强的局面。按2019年零售额计算，行业前五名参与者合共占56.2%的市场份额。其中，排名第一的农夫山泉领先优势较为明显，其2019年零售额领先1.5倍多。

如果深入研究瓶装水行业，就会发现简单的卖水生意背后有着不少门道。首先，瓶装水行业壁垒并不低。根据弗若斯特沙利文报告，包装饮用水行业可以分为四个子类别，分别是天然水、天然矿泉水、饮用纯净水和其他饮用水，而农夫山泉主打的

### D “有点甜”的品牌营销有成效

“农夫山泉有点甜”“我们不生产水，我们只是大自然的搬运工”“什么样的水源，孕育什么样的生命”……作为普通消费者，我们或多或少在不同场合听到过农夫山泉的广告语。2000年，农夫山泉全面放弃纯净水产品线，转型生产天然水，如果说迎合了消费升级和健康观念提升的趋势是其选对了赛道，那成功的品牌营销策略则让其迅速成长为行业巨头。

由于生产工艺简单，瓶装水产品之间差异并不大，打造有特色的品牌获得大众认可至关重要。从2000年起，农夫山泉就主打“天然、健康”的品牌概念，并通过一系列的营销让消费者对其优质水源概念产生信任感。我国瓶装水主力产品的纯净水、天然水价格一般在2元/瓶左右，而农夫山泉的终端零售价为2.5元/瓶，但由于其较高的品牌定位，还是快速抢占不少市场份额。

在消费升级趋势的带动下，近年来高端天然矿

泉水消费发展迅猛，法国依云品牌、巴黎水(Perrier)、我国品牌西藏5100都乘着这波东风快速“走红”。中产阶级快速崛起后，对定价较高的高端饮用水需求迅猛增加，农夫山泉也推出玻璃瓶高端水产品，还通过明星代言、综艺节目植入、体育营销、合作推广等多种方式保持口碑和品牌。

作为快消产品，农夫山泉除了擅长品牌经营，广泛的销售渠道也是其核心竞争力之一。来自国盛证券的研报分析认为，瓶装水的销售渠道广泛，包含便利店、商超KA、生鲜店及自动贩卖机等，覆盖广且深度下沉的渠道网络构成壁垒。截至2019年，农夫山泉有4280家经销商，覆盖全国237万个以上的终端零售网点，且其中约187万个位于三线及三线以下城市，并在全国近300个城市投放了近6万台自动贩卖机。还积极布局新零售，不断触达和接近消费者，这些举措都提高了其竞争力。

## 银华同力精选 5月28日起发行

近期，全球主要股票市场企稳反弹，二季度以来上证指数震荡上行，处于估值低位的A股长期布局价值进一步凸显。由七届金牛奖得主银华基金打造的银华同力精选混合型基金将于5月28日正式发行。该基金拟由实力干将刘辉掌舵，在其长期投资的理念下，从产业基本面出发，捕捉产业和公司变化所导致的内在价值提高，力求实现基金稳定增值。

银华同力精选专注于权益资产的投资机会，采用“自上而下”选择细分行业及“自下而上”的策略精选公司，重点关注农业、科技以及医药三大产业链内具有持续竞争力的优势企业。

对于中国市场，刘辉认为，此次A股震荡可能只是大的运行周期中一次中型震荡。震荡过程将逐渐凝聚共识推动资本市场发展、推动直接融资和产业升级，A股在震荡余波后仍旧回归市场中枢抬升的大趋势中。而当发达经济体陆续进入零利率时代以后，中国资产的吸引力会继续上升。

在预判A股中型震荡、长期向上趋势后，如何抓住后市产业发展的内生动力和方向，就成为投资布局的前提。按照刘辉的投资理念，农业、5G投资与应用、半导体等科技板块以及医药、新能源等，都属于景气度向上，未来投资机遇明显的领域。

银华基金雄厚的综合投资管理能力也将成为银华同力的强有力后盾。成立19年以来，银华基金七次荣膺“金牛基金管理公司”，累计获得各类机构颁发的240多项奖项。2019年银华基金权益团队绝对收益达57.01%，在大中型基金公司中排名第一；近三年和近五年绝对收益行业排名同样在前十。

## 景顺长城权益投资长跑实力突出

海通证券近日发布最新一期《三年、五年、十年综合系列基金评级报告》，截至2020年4月30日，最近三年、最近五年、最近十年三阶段星级评价中，景顺长城基金股票投资能力均获得最高五星评级，凸显了其中长期权益投资实力。

## 万家民瑞祥和正在发行中

经过多年对投资能力的打造，景顺长城在股票投资领域已经形成了核心竞争力，而景顺长城近年来也在持续建设综合投资能力，拥有固定收益、量化、指数、国际投资、资产配置/养老等业务，致力于成为股票投资领先的多资产管理专家。（杨广）

## 中欧基金王健： 实现价值和成长性的平衡

一季度以来，上证综指在3000点下反复徘徊，有望延续震荡走势。中欧基金投资研究部成长组投资总监、中欧嘉和三年持有期混合基金拟任基金经理王健认为，A股一季度大概率已经见底，预测二、三季度会缓慢回升。在投资策略上，王健表示，将坚持

家基金固定收益部总监助理，拥有8年证券从业经验，擅长信用债精选策略。另一位基金经理周潜伟擅长利率债价差投资策略，将长期趋势与短期波动相结合，在紧跟大趋势的同时，力争获取超额收益。（杨广）

（杨广）

- ✓ 国家税务总局广州市税务局与工行广州分行开展“银税互联”自助办税暨工行驿站合作共建，搭建网点银税互联自助办税平台，实现自助智能办税
- ✓ 开展服务资源合作共建，提供公益的税务普及和咨询服务
- ✓ 为纳税人提供高效率、有温度的税务及金融服务



精彩金融生活尽掌握  
更多精彩内容请关注“工行广州”

ICBC 中国工商银行 广州分行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588